

За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета

1 ГОД ИЗДАНИЯ.

№ 17

Четверг
31 августа
1944 года

Выходит 1 раз в неделю по четвергам.
Цена 15 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ТОЛБУХИНУ Адмиралу ОКТЯБРЬСКОМУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного наступления моторизованных и танковых соединений, во взаимодействии с кораблями и десантными частями ЧЕРНОМОРСКОГО флота, сегодня, 29 августа, овладели городом и важнейшим портом на Черном море — КОНСТАНЦА, служившем в течение трех лет основной базой военно-морского флота немецко-фашистских захватчиков.

При овладении городом и портом КОНСТАНЦА отличились войска генерал-лейтенанта ГАГЕНА, генерал-майора КОСОБУЦКОГО, подполковника ЗАВЬЯЛОВА, майора ШЕВКИНА, полковника КУЗНЕЦОВА, генерал-майора ЛИЩИНА, полковника БЕЛИНСКОГО, полковника ВЛАСОВА, полковника СМИРНОВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск СУХОРУЧКИНА, полковника ШЕВЧЕНКО; артиллеристы генерал-майора артиллерии БРЕЙДО, полковника БАТЛЯЕВА; моряки капитана 1 ранга ЧУРСИНА, капитана 1 ранга СОЛОВЬЕВА, капитана 1 ранга ДЕРЕВЯНКО, капитана 1 ранга СВЕРДЛОВА, капитана 2 ранга ДЬЯЧЕНКО, капитана 2 ранга ДАВЫДОВА, капитана 3 ранга ГНАТЕНКО, майора КАТАНОВА, капитана МАКАРОВА; летчики генерал-полковника авиации СУДЕЦ, генерал-лейтенанта авиа-

ции ЕРМАЧЕНКОВА, полковника КОРЗУНОВА, подполковника РОЖДЕСТВЕНСКОГО, подполковника АВДЕЕВА, полковника КОНАРЕВА, майора КРУЧЕННЫХ; саперы генерал-полковника инженерных войск КОТЛЯРА, полковника ИВАНОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи КОРОЛЕВА, полковника СТАРОЛЕТОВА.

В ознаменование достигнутого успеха войсковые соединения, корабли и части флота, наиболее отличившиеся при овладении городом и портом КОНСТАНЦА, представить к присвоению наименования «КОНСТАНЦСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 29 августа, в 24 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, кораблям и частям Черноморского флота, овладевшим городом и портом КОНСТАНЦА, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, кораблям и частям, участвовавшим в овладении КОНСТАНЦЕЙ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

29 августа 1944 года. Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Районная учительская конференция

28—29 августа сего года, в Володарках, проходила работа районной учительской конференции. Участники конференции прослушали лекцию тов. Лаптева на тему «Международное положение». После лекции были заслушаны и обсуждены доклады: «О мероприятиях по улучшению качества обучения и воспитания школьников»; «Объяснительное чтение в начальных школах»; «Привитие навыков культурного поведения учащимся».

С докладом «О мероприятиях по улучшению качества обучения и воспитания школьников», выступила заведующая районным отделом народного образования тов. Е. Е. Мамыкина.

В прошлом учебном году, — говорит тов. Мамыкина, — в советской школе было введено ряд реформ, которые возложили на нас большую ответственность в деле обучения и воспитания учащихся. Новые реформы потребовали от нас перестройки в работе. Однако перестройка эта проходила по нашему району неудовлетворительно. Некоторые учителя слабо перестраивались в разрезе предъявленных требований, увлеклись процентацией и за средними процентами не видели своих недостатков.

— В новом учебном году, — продолжает докладчик, — мы должны будем охватить учебой 2.743 человека. Охват их должен быть обеспечен с первого же дня занятий. Мы должны обучить всех детей школьного возраста и дать им прочные знания. В этом заключаются наши основные и первоочередные задачи.

К нам в школы в этом году придут учащиеся семилетнего возраста. Это осложнит нашу работу. Мы должны проявить к ним особую чуткость, заботу и внимание, чтобы привить им вкус к школе.

В своем докладе тов. Мамыкина уделила большое внимание работе над собой. — Каждый должен помнить, что работать над собой, — говорят она, — не есть личное

желание, а этому его обязывает профессия, ибо он учитель.

По докладу развернулись прения.

Первой выступила учительница Володарской средней школы тов. Еремينا, которая отметила недостатки в работе районных курсов учителей начальных школ. — Организаторами курсов, — говорит тов. Еремينا, — явились люди, не знающие работы учителей. Это привело к тому, что на курсы были посланы «свободные» люди, а не те, кто действительно нуждается в повышении знаний.

В своем выступлении председатель исполкома райсовета тов. Пантелеев сказал: «Введенные в наши школы реформы направлены на то, чтобы мы готовили грамотных и культурных людей. Аттестат зрелости и медали, которые будут выдаваться учащимся по окончании школ, обязывают нас готовить людей всесторонне развитыми и культурными. Чтобы успешно справиться с этими задачами, с первого же дня необходимо наладить дисциплину в школе, повысить учебную и воспитательную работу».

— Разрешите надеяться, — заканчивает тов. Пантелеев, — что учительский коллектив нашего района напряжет все силы и справится с теми задачами, которые стоят перед ним.

В прениях также выступили гг. Столярский секретарь райкома комсомола Зыков (райвоенкомат), Шишкова — директор ИСП № 3, Скворцова — председатель райкома союза, Орфанова (школа № 4), Кузьмин — зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б), Сутырина — директор средней школы № 2, Гурьев (школа № 5), Ясенева (школа № 2), Благодарова (школа № 5).

С докладом «Объяснительное чтение в начальной школе» выступила тов. Кутырева А. В. и с докладом: «Привитие навыков культурного поведения учащихся» — тов. Знаменская С. Н.

Неустанно работать с массами

Задачи агитаторов в наши дни весьма огромны. Советский народ, его героическая Красная Армия ведут беспрецедентную в истории борьбу с озверелым немецким фашизмом. Советские воины крепко громат гитлеровские полчища, неустанно, в ожесточенных сражениях, продвигаются вперед на Запад, все ближе и ближе к фашистскому логову, освобождая новые города и тысячи населенных пунктов от немецких захватчиков, высвобождая десятки и сотни тысяч советских людей из-под фашистского ига.

Неслыханным зверствам подвергают гитлеровские людоеды мирных советских жителей во временно оккупированных ими районах, нечеловеческим истязаниям подвергаются наши бойцы и командиры, находящиеся в плену у фашистов. Задача агитатора в том и заключается, чтобы шире рассказывать об этом рабочим, работникам, колхозникам и колхозницам, мобилизовать их на еще более самоотверженный труд на помощь фронту, на разгром врага.

В агитколлективе при мельзаводе № 4 насчитывается 21 агитатор, но из них постоянную агитмассовую работу среди рабочих проводят не более 7 человек. Среди них гг. Наумов, Чашин, Мартынов, Горев, Айзенман А., которые систематически работают на своих участках: читают газеты, книги, проводят беседы, увязывают свои беседы с практическими задачами.

Но в целом на заводе массово-политическая работа стоит еще на низком уровне. И это вполне понятно, ибо те агитаторы, которые работают на закрепленных

за ними участках не в состоянии охватить весь коллектив завода. Большинство членов агитколлектива все же работают от случая к случаю, а гг. Каляпин, Литвинов, Харламова, Жданова и некоторые другие совершенно не ведут никакой работы.

Не лучше обстоит дело и на мельзаводе № 5, где из всего состава агитколлектива работают с рабочими всего 2 человека.

В чем дело? Где причины слабой постановки политмассовой работы агитколлективов 4-го и 5-го мельзаводов? Дело в том, что агитаторы работают безконтрольно, семинаров и совещаний по обмену опытом работы с ними не проводится, заданий не дается. И это потому, что секретарь парторганизации мельзавода № 4 тов. Степнова и зам. секретаря парторганизации завода № 5 тов. Мамушин пустили эту важнейшую партийную работу на самотек.

Каждый секретарь парторганизации, руководитель агитколлектива должен иметь план проведения агитационной работы, контролировать его выполнение и призывать к порядку тех, кто не хочет выполнять партийных поручений. Вместе с тем, помогать агитаторам в их работе, регулярно собирать их для собеседования, обмена опытом и т. д. Добиться того, чтобы агитатор повседневно нес в массы правдивое большевистское слово, чтобы проводимая им работа была живая, увлекательная, чтобы она призывала рабочих, колхозников, всех трудящихся на новые трудовые дела, на усиление помощи фронту.

С. Волков.

На фронтах Отечественной войны (с 22 по 29 августа)

Войска 3-го Прибалтийского фронта, продолжая наступление, 25-го августа штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев — городом и крупным железнодорожным узлом Тарту (Юрьев — Дерпт).

Юго-западнее города Иелгава (Митава) наши войска отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых контратак улучшили свои позиции.

Юго-восточнее и южнее города Ломжа наши войска, продолжая наступление, освободили от немецко-фашистских захватчиков ряд населенных пунктов, в том числе город Остров Мазовецки — крупный узел шоссе дорог. В боях за Остров Мазовецки уничтожено 26 немецких танков, 2 самоходных и 16 полевых орудий, 20 минометов и 90 пулеметов. Захвачены трофеи и пленные.

Восточнее и северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) наши войска успешно отбили все атаки противника и улучшили свои позиции.

Войска 1-го Украинского фронта 23-го августа штурмом овладели городом Дембица — важным железнодорожным узлом и крупным центром авиационной промышленности. Уничтожены два полка немецкой пехоты. Захвачено 450 пленных и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая стремительное наступление, овладели важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны противника между реками Серет и Прут — городом Васлуй, стратегически важными опорными пунктами обороны немцев — румынскими городами Роман, Бакэу, Бырлад, Хуши, городами и крупными узлами коммуникаций Фокшаны и Рымникул Сэрат (Рымник). Также занято много других населенных пунктов. Нашим войскам сдался в полном составе 6 дивизий, тяжелый артиллерийский полк и остатки двух дивизий румын. За 26, 27 и 28-е августа войска фронта взяли в плен более 24 тысяч немецких солдат и офицеров.

Северо-восточнее Бухареста наши войска, развивая успешное наступление, 29 августа освободили от немецких захватчиков крупный узел железных и шоссе дорог — город Бузэу, а также заняли более 150 других населенных пунктов,

Войска 3-го Украинского фронта, при решительном содействии войск 2-го Украинского фронта, в результате умелого обходного маневра и атаки с фронта, 24-го августа штурмом овладели столицей Молдавской ССР городом Кишинев. За истекшую неделю войска 3-го Украинского фронта заняли города Бендеры, Белгород-Днестровский (Аткерман), Леово, Кагул, город и крепость Измаил, важнейший румынский порт на Дунае — город Галац, румынский город и порт Браилов и много других населенных пунктов. В районе западнее города Белгород-Днестровский советские войска окружили и ликвидировали группировку войск противника. Взято в плен 15 тысяч вражеских солдат и офицеров, а также один немецкий генерал. За 26, 27 и 28 августа войска фронта пленили 36 тысяч вражеских солдат и офицеров.

В ходе успешного наступления войска 2-го и 3-го Украинских фронтов окружили юго-западнее Кишинева 12 немецких пехотных дивизий. В результате ожесточенных боев окруженная вражеская группировка ликвидирована. На поле боя среди убитых гитлеровцев обнаружены трупы трех немецких генералов. Взято огромное количество трофеев и пленных. В числе пленных четыре немецких генерала. Всего за время летнего наступления, начавшегося 23 июня, наши войска взяли в плен 32 немецких генерала.

Корабли и десантные части Черноморского флота форсировали Дунай и овладели городом и портом на Дунае — Тульча и важной военно-морской базой немецко-фашистских захватчиков на Черном море — Сулина.

Войска 3-го Украинского фронта в результате стремительного наступления моторизованных и танковых соединений, во взаимодействии с кораблями и десантными частями Черноморского флота 29 августа овладели городом и важнейшим портом на Черном море — Констанца, служившим в течение трех лет основной базой военно-морского флота немецко-фашистских захватчиков.

За время с 22 по 28 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 72/2 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 484 самолета противника.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Истекшая неделя ознаменовалась новыми блестящими победами Красной Армии. Войска 2-го и 3-го Украинских фронтов прорвали сильно укрепленную оборону противника между реками Прут и Серет и разгромили крупные группировки вражеских войск. В течение нескольких дней советские воины освободили столицу Молдавской ССР — Кишинев, овладели вторым по величине румынским городом Яссы, заняли города и порты Галац, Сулиша, ряд других городов и сотни населенных пунктов. Юго-западнее Кишинева была окружена и разгромлена немецкая группировка в составе 12 дивизий.

События на фронте привели к тому, что в Румынии рухнул фашистский режим Антонеску, втянувший страну в войну на стороне гитлеровской Германии. В новое национальное правительство во главе с генералом Санатеску вошли представители всех политических партий, находящихся в оппозиции фашистскому режиму.

Румынский король Михаил и новое правительство заявили, что для спасения Румынии от грозящей национальной катастрофы они решили порвать с гитлеровской Германией, прекратить военные действия против СССР, Великобритании и США. Румынское правительство выразило согласие принять условия перемирия, предложенные Советским правительством еще в апреле этого года и отклоненные Антонеску.

Таким образом, Румыния, поставившая немцам не только войска, но также продовольствие и нефть, теперь выпала из гитлеровского разбойничьего блока. Румыны решили вместе с Красной Армией и войсками союзников бороться против немцев.

В настоящее время столица Румынии Бухарест очищена от захватчиков. Немцы, поддерживаемые венгерскими частями, ведут бой с румынскими войсками, пытаясь задержаться в нефтяном районе Плоешти.

События в Румынии коренным образом меняют всю обстановку в юго-восточной Европе. Гитлеровский блок продолжает разваливаться. Болгарское правительство объявило о своем решении придерживаться полного нейтралитета и предложило немецким войскам покинуть страну, угрожая в случае отказа разоружить их. По заявлениям болгарских официальных источников, отвод германских частей из Болгарии уже начался. Гитлеровские войска, отступающие из Румынии и переходящие болгарскую границу, разоружаются.

НИКОЛАЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЩОРС

(К 25-летию со дня смерти)

Среди замечательных борцов за честь, независимость и свободу украинского народа Николай Александрович Щорс занимает выдающееся место. Он вошел в историю как народный герой и организатор Красной Армии на Украине. Товарищ Сталин назвал его «украинским Чапаевым».

Щорс родился в 1895 году в семье паровозного машиниста в железнодорожном поселке Сновск (ныне город Щорс), Черниговской губернии. Окончив Киевскую военно-фельдшерскую школу, он поступил в учительскую семинарию и мечтал о переходе в университет. Но грянула первая мировая война, Щорс был зачислен в артиллерийский дивизион и отправился на фронт. Уже во время войны ему удалось окончить школу прапорщиков.

В январе 1918 года Николай Александрович возвратился с фронта в родной Сновск. Украина переживала в это время один из труднейших периодов своей истории. Германские империалисты, опираясь на предательскую Центральную Раду, начали оккупацию Украины с целью превращения ее в свою колонию.

Против иноземных захватчиков и их пособников поднялся весь украинский народ. Широкой волной по всей стране раз-

Однако, обращает на себя внимание опубликованное опровержение ТАСС.

«В иностранной печати, — говорится в этом опровержении ТАСС, — распространяются слухи, что будто бы советское правительство признало нейтралитет, объявленный болгарским правительством, и одобрило его.

ТАСС уполномочен заявить, что эти сообщения не соответствуют действительности, ибо советские руководящие круги считают объявленный болгарским правительством нейтралитет совершенно недостаточным в условиях создавшейся обстановки».

Во Франции наступление войск союзников на северо-востоке, на юге и на западе привело к освобождению от немецких захватчиков значительной части французской территории. Освобождены крупнейшие города — Марсель, Тулон, Бордо, Гренобль и 12 департаментов. Большую роль в этом сыграли и французские внутренние силы сопротивления. 2-я французская бронетанковая дивизия и союзные войска уже вступили в Париж. Столица Франции освобождена.

На северо-востоке Франции англо-американские части во многих местах форсировали реку Сена и почти достигли ее устья. Английские войска вплотную подошли к большому портовому городу Гавр. Южнее Парижа войска союзников, переправившись через Сену, продвигаются на восток. Война неумолимо приближается к границам фашистской берлоги.

И. Раневский.

Построим мост через р. Сейму

Земляные работы закончить в ближайшее время

6-го августа, по инициативе трудящихся Володар, было положено начало строительства нового моста через р. Сейму, но это большое дело, в результате неправильных взглядов, непонимания всей важности данного мероприятия руководителями ряда предприятий и учреждений, не получило должного практического развития. В результате чего ход земляных работ проходит неудовлетворительно.

Коллектив четвертого мельзавода отработал всего 73 человеко-дня, а рабочие и служащие пятой мельницы — лишь 12 человеко-дней. Партийные и профсоюзные организации этих предприятий не мобилизуют свои коллективы на строительные работы, считают, что это дело их не касается. Хуже того, учреждения, которые возглавляют гг. Сычов, Горбачев и Воз-

лилось повстанческое движение. Одним из руководителей, поднявших рабочих и крестьян на борьбу за свободу своей Родины, был Щорс.

Он организовал небольшой партизанский отряд из сновских железнодорожников, и вскоре под его руководством насчитывалось уже до 300 человек. Тогда он вступил в борьбу с регулярными немецкими войсками и стал наносить им тяжелые удары.

Слава о партизанах Щорса прогремела по всей Северной Украине, и к нему стали массами стекаться добровольцы. Николай Александрович принимал в ряды партизан не всех. Он производил тщательный отбор. Только людей преданных, готовых до конца пожертвовать собой ради победы революции и освобождения Украины, он зачислял в отряд.

В конце апреля 1918 года Щорс был вызван в Москву. Он докладывал об успехах повстанческого движения на Украине и получал указания, как действовать в дальнейшем.

По возвращении в нейтральную зону, отделявшую оккупированную немцами Украину от Советской России, Николай Александрович энергично принялся за формирование из добровольцев — партизан

СТАХАНОВСКИЙ ТРУД КОЛЛЕКТИВА ТОРФОПРЕДПРИЯТИЯ

План добычи торфа Горбатовским торфопредприятием выполнен на 125 проц., но коллектив торфяников с неослабевающим напряжением продолжает торфодобычу. Сейчас эта работа подходит к концу. Теперь перед коллективом стоит задача — высушить и убрать весь добытый торф.

На уборке, как и на резке, есть много стахановцев. За последнее время на первое место по перекладке клетов выдвинулись гг. Рьжичкина и Шадрина, выполняющие нормы на 135—150 проц. Лучшие образцы на сушке и уборке показывают гг. Нестерова, Телянова, Мурьева, Ефанова, Тихонова, Рябухина, дающие до 173 проц. дневного задания. До 130 проц. выполняют задания гг. Дядяева, Денисова, Хованская, Баженова, Куликова, Фомина, а гг. Мартынова и Баринава выполняют нормы до 143 проц.

На штабелевке торфа систематически перевыполняет нормы звено тов. Шубина-

ковой. Ученики Красногорской школы в составе сестер Зины и Маруси Мочаловых, Феры Егоровой и Кати Колобовой выполняют нормы до 140 проц.

В результате самоотверженной работы коллектив торфопредприятия за июнь месяц получил вторую премию, а в июле добился первого места в соревновании предприятий областного. Воодушевленные этой высокой оценкой своей работы торфяники и торфяницы работают с новым подъемом. По уборке торфа предприятие идет в графике и на 26 августа 58 проц. торфа уже убрано.

Отвечая на исключительные успехи Красной Армии, коллектив торфяников Горбатовского торфопредприятия прилагает все усилия к тому, чтобы выполнить работы и по уборке торфа так же успешно, как и на добыче.

Э. Шнейерсон.

Высвобождено четыре человека

Хорошо подготовили к уборке урожая все сельскохозяйственные машины слесаря колхоза «10 лет МОНРа» гг. Бакуров Г., Савинов, Каракин Г., благодаря чему машины сейчас работают безукоризненно.

Особенно следует отметить г. Бакурова, который сделал некоторое усовершенствование — веялка, которая приводилась в движение раньше вручную, сейчас присоединена, при помощи передаточных шкивов, к

главному валу молотилки и вращается через молотилку от электромотора. Это мероприятие, проведенное г. Бакуровым, высвободило четырех колхозников, которые были заняты на приведении в движение веялки и используются на других работах.

В. Долганова,
агроном колхоза.

Военная игра в пионерлагере

18 августа, по плану лагеря, была проведена военная игра. На собрании вожаков был обсужден план игры и составлены карточки наступления.

В 16 часов 30 минут лагерь в полной боевой готовности отправляется на исходное положение, где командиры рот производят оборудование своих оборонительных полос. В число «красных» входят: 2-й и 4-й отряды. В число «синих» — 1-й и 3-й отряды. Дан приказ:

В 17 часов 20 минут закончить все работы и доложить, и в 17 часов 40 минут по сигналу горна перейти в наступление.

Время 16 часов 30 минут, в лагере полная тишина, только издали доносится дружная песня уходящих ребят:

«Командир наш славный был Чапаев,
он все время впереди».

Вот и рубеж обороны. Отряды приступили к работам, и через некоторое время руководитель игры Князев получает донесение от командира «красных» Русаковой, о выполненной работе и о месте расположения ее взводов.

17 часов 40 минут — звук горна извещает о начале наступления.

С разных сторон появляются замаскированные фигурки ребят — это идет продвижение «красных». Разведчикам отделения Родичева удалось захватить первого «языка». Командир отделения Глазкова ведет тщательное продвижение вперед, но делает тактическую ошибку и попадает в окружение «противника». Видя вокруг болото, кочки и кусты, командир подает команду «ложись» и отделение быстро занимает круговую оборону, исправляет свою ошибку.

Противник силен, но «синие» не робеют. Их командир Митрофанова, подает команду: «Ребята на штурм!». И с криком ура был взят штаб «противника» вместе с командующим.

Победа на стороне синих!

Так до 20 час. 30 мин. продолжалась игра. Раздалась звонкие звуки горна. Игра закончена. Со спорами и криками ребята возвращались в лагерь.

В. Князев.

Ответственный редактор
И. ШАБЛЫКИН.

ВОЛОДАРСКОМУ РАЙФО

требуются на постоянную работу инспектора и бухгалтеры.

Оплата по соглашению.

Справки в райфо у тов. Лобанова.

Н. Шатров.